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  KẾ HOẠCH

Phòng, chống tham nhũng của Trường Mầm non Sơn Ca năm 2021

Căn cứ vào luật số 55/2005/QH11 ngày 29/11/2005 của Quốc hội, về phòng, chống tham nhũng;

Căn cứ vào Nghị định số 59/2013/NĐ-CP ngày 17/6/2013 của Chính phủ, về việc quy định chi tiết một số điều của Luật phòng, chống tham nhũng;

Thực hiện kế hoạch số 177/KH-UBND ngày 19/12/2013 của UBND huyện Tân Hồng, về việc triển khai Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17/7/2013 của Chính Phủ về minh bạch tài sản, thu nhập;

Trường MN Sơn Ca đề ra Kế hoạch phòng, chống tham nhũng (PCTN) năm 2021, như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

- Chủ động phòng ngừa, khắc phục và đẩy lùi tình trạng tham nhũng đang diễn ra trong các lĩnh vực của đời sống kinh tế - xã hội hiện nay.

- Nâng cao ý thức, vai trò trách nhiệm của từng cán bộ, công chức trong cơ quan. Thông qua hoạt động chuyên môn và các chuyên đề về Giáo dục và Đào tạo đảm bảo cán bộ, công chức không vi phạm nội quy cơ quan, quy chế của ngành Giáo dục và các quy định tài chính mà nhà nước đã quy định.

- Tất cả hoạt động trong cơ quan được công khai minh bạch, đảm bảo thống nhất cao trong đơn vị; hoạt động kiểm tra trong đơn vị phải thường xuyên và được công khai theo quy định; quản lý tốt thông tin, dữ liệu phục vụ công tác phòng, chống tham nhũng trong đơn vị.

- Tích cực và chủ động trong phòng ngừa hành vi tham nhũng, lấy công tác phòng ngừa làm trọng tâm trong công tác phòng, chống tham nhũng.

II. NỘI DUNG CỤ THỂ:

1. Phòng, chống tham nhũng trong hoạt động cơ quan:

Tập trung công khai các hoạt động của đơn vị, phục vụ cho công tác phòng ngừa tham nhũng như:

a. Công khai minh bạch trong hoạt động cơ quan:

- Công khai việc mua sắm, sửa chữa, thanh lý tài sản, chi phí điện thoại công, công tác phí cho từng công việc và tình hình thực hiện kinh phí của cơ quan hàng tháng, hàng tháng thông qua các cuộc họp lệ.

- Xây dựng tiêu chuẩn quy hoạch, đối tượng được cử đi đào tạo, thi nâng ngạch cán bộ, công chức theo quy định.

- Các khoảng thu – chi trong đơn vị, việc mua sắm trong đơn vị phải được công khai minh bạch, cụ thể, rõ ràng.

- Trang thiết bị bị hỏng phải kịp thời báo cáo Lãnh đạo đem sữa chữa phải được sự chấp thuận của Hiệu Trưởng.

b. Xây dựng thực hiện các chế độ, định mức, tiêu chuẩn:

- Tiếp tục công khai và tổ chức thực hiện Quy chế đã ban hành như: Quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan, Kế hoạch công tác quy hoạch cán bộ giai đoạn 2021-2030, Quyết định về việc Quy định nâng bậc lương trước thời hạn đối với cán bộ, công chức, việc khen thưởng giáo viên lập thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ.

- Rà soát, sửa đổi, bổ sung hoàn thiện thể chế, tiêu chuẩn, định mức của cơ quan đã ban hành cho phù hợp với tình hình thực tế trong thời gian tới như: Quy chế làm việc của Trường MN Sơn Ca, Quy chế chi tiêu nội bộ; quy chế tiếp công dân.

c. Quy tắc ứng xử, Quy tắc đạo đức nghề nghiệp:

- Cán bộ, công chức trong đơn vị tuyệt đối không gây nhũng nhiểu, phiền hà cho nhân dân và cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên đến quan hệ công tác.

- Thực hiện Quy tắc ứng xử đạo đức nghề nghiệp trong đơn vị: bảo đảm sự liêm chính, trung thực và trách nhiệm trong thực hiện công vụ. Cán bộ, công chức, thực hiện nghiêm túc đúng theo các quy định của ngành Giáo dục và lãnh đạo cấp trên đã quy định. 

- Cán bộ, công chức không được nhận tiền, tài sản, lợi ích vật chất khác của đơn vị, cá nhân có liên quan đến lĩnh vực đang công tác. 

- Thực hiện chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về PCTN: Mỗi cá nhân, đảng viên, công chức liên hệ bản thân nhiệm vụ cụ thể thực tế đang công tác đề ra phương hướng phấn đấu, làm theo Bác. Theo Kế hoạch số 20-KH/HU ngày 18 tháng 01 năm 2021 của ban Thường vụ huyện Tân Hồng về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng phong cách Hồ Chí Minh chuyên đề năm 2021 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phòng, chống suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, tự diễn biến, tự chuyển hóa” trong nội bộ.
d. Minh bạch tài sản, thu nhập: Hiệu trưởng, hiệu phó khai công khai minh bạch tài sản, thu nhập đạt 100% theo quy định.

e. Chế độ trách nhiệm người đứng đầu cơ quan:

- Hiệu Trưởng phải chịu trách nhiệm trực tiếp về việc xảy ra hành vi tham nhũng của cá nhân trong đơn vị do mình trực tiếp quản lý và giao nhiệm vụ.

h. Cải cách hành chính, đổi mới công nghệ quản lý:

- Trong quản lý hành chính tại cơ quan phù hợp theo Luật Thanh tra.

- Cải tiến công tác quản trị, áp dụng tin học, xây dựng quy trình xử lý luân chuyển công văn đi, đến, lưu trữ đảm bảo thông suốt, các Bộ phận chuyên môn nghiệp vụ sử dụng thông tin qua mạng nội bộ, hạn chế việc phôtô công văn để tiết kiệm kinh phí cơ quan.

2. Phòng, chống tham nhũng trong hoạt động thanh tra:

- Thực hiện nghiêm túc các quy định pháp luật về Phòng, chống tham nhũng trong đơn vị; theo dõi và nhắc nhở tất cả cán bộ, công chức trong đơn vị, nghiêm túc thực hiện tốt việc phòng, chống tham nhũng trong đơn vị.

- Hiệu Trưởng phải luôn thường xuyên tuyên truyền các văn bản pháp luật về phòng, chống tham nhũng cho từng cán bộ, công chức trong đơn vị.

-  Hiệu Trưởng phải thường xuyên theo dõi và nhắc nhở từng cán bộ, công chức trong đơn vị, để thực hiện tốt việc phòng, chống tham nhũng trong đơn vị.

* Một số nội dung chính cần công khai như:

- Công khai Quy trình, các văn bản, thủ tục về khiếu nại, tố cáo và Lịch tiếp công dân.

+ Việc tiếp công dân thực hiện tại trụ sở cơ quan, công chức tiếp dân vào sổ tiếp công dân nội dung khiếu nại và lập biên bản tiếp dân, hướng dẫn gửi đơn khiếu nại đúng cơ quan thẩm quyền giải quyết.

+ Đơn, thư khiếu nại, tố cáo và tin phản ảnh từ các nguồn đến trường MG Tân Công chí xử lý kịp thời, ghi sổ theo dõi, tổng hợp, báo cáo (Kể cả đơn chuyển đi không thuộc thẩm quyền).

+ Kết luận giải quyết khiếu nại, tố cáo phải đúng nội dung, đúng đối tượng, có căn cứ pháp luật và khả thi; bảo vệ người tố cáo theo quy định của pháp luật.

+ Việc xác minh, kết luận giải quyết khiếu nại, tố cáo phải được thông qua Hiệu Trưởng để có sự chỉ đạo cụ thể.

Thông báo bằng văn bản đến người khiếu nại, người bị khiếu nại và cơ quan có liên quan, thông báo thụ lý giải quyết khiếu nại, quyết định xác minh khiếu nại, báo cáo kết quả xác minh nội dung khiếu nại, kết luận giải quyết khiếu nại, các văn bản chỉ đạo giải quyết khiếu nại ngay sau khi người có thẩm quyền ký, duyệt.

3. Công tác quản lý hành chính:

- Hướng dẫn, kiểm tra, tổng hợp báo cáo việc kê khai minh bạch tài sản, thu nhập, xác minh việc kê khai khi có yêu cầu; phối hợp giữa các cơ quan chuyên trách về phòng, chống tham nhũng.

- Theo dõi kiểm tra, đôn đốc, thực hiện các kiến nghị, xử lý sau khi kiểm tra; công khai hoạt động các Đoàn thanh tra, kiểm tra theo quy trình, thực hiện kết luận thanh tra, kiểm tra theo dõi kết quả xử lý sau thanh tra, kiểm tra tính hợp pháp của các kết luận thanh tra, kiểm tra.

- Tham mưu xây dựng Kế hoạch thực hiện Chiến lược Quốc gia phòng, chống tham nhũng giai đoạn II của Chính phủ.


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

- Kế hoạch này được triển khai cho tất cả cán bộ, công chức trong cơ quan và ngiêm túc thực hiện. 

- Giao trách nhiệm cho bộ phận kiểm tra của Trường, theo dõi kiểm tra, đôn đốc và tổng hợp tình hình thực hiện kế hoạch này, kiến nghị các biện pháp nhằm thực hiện tốt kế hoạch.

Trên đây là kế hoạch phòng, chống tham nhũng năm 2021 của Trường Mầm non Sơn Ca./.

	    Nơi nhận:  
	HIỆU TRƯỞNG

	- Phòng GD&ĐT Tân Hồng (báo cáo);
	

	- CB,GV-NV;
	

	- Lưu: VT.
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